ESCUELA TECNICA SUPERIOR DE INGENIERIA Y DISENO INDUSTRIAL "dE

Examen de Fisica 1

Fecha: 7 de junio 2019 Clonvocatoria: junio Curso: 2018-2019

Ejercicio practico

1. Se considera una distribucion de carga eléctrica formada por dos cargas puntuales
iguales de 0.3 pC situadas en los puntos (0. a) v (0, —a) del plano xry. a) Calcule el vector
de campo eléctrico v el potencial eléctrico en cualquier punto del eje r. expresando el
resultado en funcion del parametro a. &) Se dispone de 10.J de energia destinados a
transportar carga cléctrica positiva desde un punto muy alejado de la distribucion hasta
el punto (0,0). Sitomamos a = 1 mni, jcuanta carga eléctrica se podria transportar hasta
agotar la energia disponible? ¢) Desde un punto infinitamente alejado de la distribucion
se lanza hacia ésta una particula con carga ¢ v masa m a lo largo del eje x con una
velocidad de 1.52 x 107 m/s. Tomando « = 1 mm. calcule ¢' y m sabiendo que la particula
tiene una energia cinética de 2.21 MeV a una distancia 4a del origen v que la energia
cinética se anula a una distancia 2a. Dato: 1 MeV = 1.6 x 10 J. (2.5 puntos)

2. Considere el circuito adjunto operando con los si- R,
guientes parametros: V' = 2204/2sin(350t). L = 100 mH. L

C =200uF, Ry = 3R, =609. Con el interruptor abierto,
caleule: @) la impedancia equivalente del circuito, b) la
intensidad eficaz que suministra el generador, indicando
su desfase con respecto al voltaje del generador v especi-
ficando si esta adelantada o retrasada, ¢) la potencia media
consumida por el circuito v el factor de potencia, d) la frecuencia angular que deberia
tener el generador para que la corriente y el voltaje suministrados por este oscilasen
en fase. e) Con el interruptor cerrado, calcule la intensidad eficaz suministrada por el
generador y la que circula por cada rama del paralelo. (3.5 puntos)

¥ Ry

3. Una lente delgada convergente de 10 dioptrias de potencia forma una imagen a partir
de un objeto real. Si el tamano de la imagen es dos veces mavor que el del objeto, calcule
la distancia objeto-lente y la distancia lente-imagen sabiendo que: a) la imagen que se
forma esta derecha, b) la imagen que se forma esta invertida. ¢) Construya grificamente
la imagen en cada caso. (1.5 puntos)
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Ejercicio tedrico

Desarrolle el siguiente tema de clectromagnetismo.

a) Considere una carga eléctrica () que se mueve con una velocidad ¢ en una region del
espacio donde hay un campo eléctrico E vy un campo magnético B.

Escriba la expresion de la fuerza que experimenta la carga @ en presencia de
dichos campos, explicando el origen de cada término.

2. Explique qué trabajo realiza la componente magnética de la fuerza.

;En qué casos se anula la fuerza que experimenta Q7

b) Defina el concepto de flujo magnético a través de una superficie y utilicelo para enun-
ciar, formular y explicar mediante algiin ejemplo la ley de induccion de Faraday.

¢) En el circuito de la figura, las placas de un condensador de capacidad ' estan conec-
tadas a un conductor en forma de U cuyas secciones paralelas estan separadas una
distancia £. Sobre dichas secciones se apova una barra conductora que se desplaza
como indica la figura a una velocidad © constante. El circuito esta inmerso en un
campo magnético uniforme B perpendicular al plano del circuito y con el sentido
indicado en la figura. Responda justificadamente a las siguientes cuestiones:

. Qué sentido (horario o antihorario) tiene la corriente generada por la fuerza
clectromotriz inducida?

2. (En qué placa del condensador (superior o inferior) se almacena la carga posi-
tiva? ; Cambia la polaridad del condensador si cambia el sentido de B

é I

3. ;Coémo cambia la carga que almacena el condensador si aumenta la separacion
¢ entre las secciones paralelas del conductor? ;Y si aumenta el modulo de la
velocidad @7
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(2.5 puntos)

La duraciéon total del examen es de 2.45 horas
Fecha de publicacion de preactas: 21 de junio
Fechas de revisiéon de exdmenes: 24 al 26 de junio (consulte horario con su profesor)

Fecha de publicacion de actas: 28 de junio
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